
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
LEGISLATIVO UNIDO E FORTE 

ATA DA 37° TRIGESIMA SETIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° 
(TRIGESIMA TERCEi RA) LEGISLA TURA (2019 2020) 6° PERIODO 05 

DE DEZEMBRO DE 2019 09:30 HORAS 

As 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA CINCO DE DEZEMBRO 
DE 20 19 ,  NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA 
A VENIDA JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO 
VEREADOR LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO 
VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, 
REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO 
ORDINARIA.  APOS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, 
CONST ATOU-SE AS PRESENCAS DOS SEGUINTES PARES: 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO: IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA: JOAO JOAQUIM DA 
SILVA FILHO: JOSE FRANCENILDO GOMES: LUIS ALVES DE 
ARAUJO: MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO: MARCELO ARAUJO 
NEVES: NEL<;O RODRIGUES CANDIDO: PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VENDO NUMERO 
REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSAO ORDINARIA DESIGNADA PARA ESTE DIA. 
DETERMINANDO A Ll:ITURA DA ATA. QUE LOGO EM SEGUIDA FOi 
SUBMETIDA A V TA�AO RESTAND.©. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EM SEGUID� RESlDENTE DETERMINOU A 
LEITURA DO EXPEDIENTE PELO ASSESSOR ROGGER DANTAS QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE RESOLU<;AO N°020/2019, 
DE 29 DE NOVEMBRO DE 20 19 .  AUTOR - JOSE FRANCENILDO 
GOMES- CONCEDE TITULO DE CIDADANIA AO DR.  JOSE KLEBER 
FELINTO COLARES. APROVADO POR UNANIMIDADE.  .  POJETO 
DE RESOLU<;AO N° 022/2019, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2 0 1 9 .  
AUTOR - JOAO FILHO - DISPOE SOBRE A CONCESSAO DO 
TITULO DE CIDADANIA OROENSE AO DR. JOSE ERINALDO 
DANTAS F ILHO. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

RESOLU<;AO N° 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I  CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
LEGISLATIVO UNIDO E FORTE 

024/2019, DE 29 DE NOVEMBRO DE 20 19 .  AUTOR- LUIS ALVES DE 
ARAUJO - CONCEDE TITULO DE HONRA AO MERITO 
LEGISLA TIVO A SRA. MARIA LOPES DUARTE. A PROV ADO POR 
UNANIMIDADE.  PROJETO DE RESOLU<;AO N° 025/2019, DE 29 DE 
NOVEMBRO DE 20 19 .  AUTOR MARCELO NEVES - CONCEDE 
TITULO E HONRA AO MERITO LEGISLATIVO AO DR. JOSE ALCY 
HOLANDA PINHEIRO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROJETO DE LEI N° 174 /2019 - QUE AUTORIZA A CONCESSAO 
DO 13 . 0  SALARIO AOS AGENTES POLITICOS MUNICIPAIS 
VINCULADOS AO PODER LESGISLATIVO EM ATENDIMENTO AO 
DISPOSTO NO ART. 7° INCISO VII E XVII DA CONSTITUICAO 
FEDERAL. EM SEGUIDA O PRESIDENTE ENCAMINHOU O PROJETO 
As COMISSOES DE FINANCAS E ORCAMENTO E CONSTITUICAO 
E JUSTICA. LOGO DEPOIS PEDIU AOS MEMBROS DA COMISSAO 
DE FINANCAS E ORCAMENTO QUE DESSEM O PARECER SOBRE A 
MA TERIA. 0 PRESIDENTE DA COMISSAO, VER EA DOR PORFIRIO 
VIANA E O MEMBRO ALEXANDRE BENTO DERAM PARECER A 
FAVOR DA APROVACAO. MOMENTO SEGUINTE O RELATOR DA 
COMISSAO, EDIL JOAO FILHO TAMBEM A�RESENTOU PARECER 
FA VORA VEL A APR (;_AO DO PRO Brei.A COM ISSAO DE 
CONSTITUICAO E JUSTIC:A "A. S "GA DO PRESIDENTE JOAO 
F ILHO VOTOU FAVOR E O MEMBRO PORFIR IO VIANA TAMBEM A 
FAVOR, E POR ULTIMO O RELATOR ALEXANDRE BENTO DEU 
PARECER A FAVOR. NA SEQUENCIA O PRESIDENTE PERGUNTOU 
AOS VEREADORES COMO VOTAVAM INDIVIDUALMENTE. 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA. PELA APROVA<;AO, FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO. PELA APROVA<;AO, IRINEUDA 
BEZERRA DE SOUZA. PELA APROVA<;AO, JOAO JOAQUIM DA 
SILVA FILHO. PELA APROVA<;AO, JOSE FRANCENILDO GOMES. 
PELA APROVACAO, MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO. PELA 
APROVA<;AO, MARCELO ARAUJO . PELA APROVACAO, NELCO 
RODRIGUES 
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CANDIDO. ANTES DE VOTAR O EDIL FALOU QUE APESAR DE SER 
RESGUARDADO O DIREITO EM LEI, ELE JA HA VIA SE 
MANIFEST ADO ANTERIORMENTE A FAVOR CASO A CASA TIVESSE 
APROVADO A RESOLUC:::AO QUE REDIZ IR IA O RECESSO, POR 
QUE SE FALA NO PAGAMENTO DO 13SALAR IO NA DATA EM QUE 
SE PAGA AOS DEMAIS SERVIDORES MUNICIPAIS, NADA MAIS 
JUSTO QUE SE EQUIPAREM A ELES. CONSIDERA ABSURDO O 
RECESSO DA CAMARA DE TRES MESES, OUTRO PONTO POR ELE 
EXIGIDO ERA A TRANSMISSAO DA SESSAO, POR QUE NAO PODE 
FICAR NESSA SITUAC:::AO O POVO SO TOMAR CONHECIMENTO 
DOS EXPEDIENTES DA CASA SE VIEREM AQUI .  QUE ESTA MAIS DO 
QUE NA HORA A TRANSMISSAO DAS SESSOES PELOS MEIOS QUE 
FOREM. POR CONTA DISSO, APESAR DE TEREM INCLUIDO O 
NOME DELE NO PROJETO, NAO E A FAVOR, SABE DA 
IMPORTANCIA LEGAL NO SENTIDO DE PAGAREM O 13 . 0  SALARIO 
AOS VEREADORES, MAS ESTA FALANDO DE OUTROS ASPECTOS 
PRA QUE TENHAM DIREITO A ISTO. ESTEE O SEU PONTO DE VISTA, 
COMPREENDE O DE CADA UM, JA HA V A  DITO EM OUTRAS 
SESSOES QUAIS SERA® A£ SUAS EXIGENCIA PARA VOTAR A 
FAVOR VOTOU PELA DESA RGVACAO. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE EM RESPOSTA AO COLEGA DISSE QUE TEMPOS 
ATRAS O EDIL PORFIR IO VIANA APRESENTOU REQUERIMENTO 
NESTA CASA OBJETIVANDO A REDUc;AO DO RECESSO, FOi 
VOTADO MAS NAO FOi LEVANDO ADIANTE. 0 LEGISLATIVO 
FEDERAL JA ESTA ENTRANDO NO RECESSO. QUE CONSULTARA 
ASESSORIA PRA SABER SE TAMBEM PODE ENTRAR NO RECESSO. 
QUANTO A TRANSMISSAO DA SESSAO IRA PERGUNTAR A CADA 
VEREADOR SE CONCORDAM COM A TRANSMISSAO DA 
SESSAO. SUGERIU A NEL<:;O QUE NO PROXIMO ANO DE 

ENTRADA NUM REQUERIMENTO PRA REDU<:;AO DO RECESSO.A 
SEGUIR EDIL VICENTE PINTO VOTOU A FAVOR DA MATERIA. EM 
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SEGUIDA O EDIL PORFIRIO VIANA FALOU O RECESSO QUE E 
MUITO LONGO, E Q U E J A  TEM PROJETO ANTERIOR DO COLEGA 
LUIS, MAS SERA IMPORTANTE REDUZIR PARA TRINTA DIAS. 
QUANTO AO PROJETO DO DECIMO TERCEIRO E LEGITIMO, POR 
QUE OS DEPUTADOS FEDERAIS E ESTADUAIS TEM SIM, ENT.AO 
NADA MAIS OPORTUNO QUE VOTAR PELO PROJETO. 0 EDIL 
JOSE FRANCENILDO DISSE QUE O DECIMO TERCEIRO FOi 
APROVADO PELO SENADO FEDERAL, NAO FOi CRIADO PELOS 
EDIS DA CAMARA DE OROS, QUE OS SENADORES TEM DIREITO 
ENT.AO OS EDIS DE OR6S TAMBEM TEEM, POR ISSO VOTOU A 
FAVOR. LOGO APOS O PRESIDENTE ANUNCIOU QUE O PROJETO 
ESTAVA APROVADO POR MAIORIA. NA SEQUENCIA O EDIL 
JOAO FILHO REQUEREU VERBALMENTE TITULO DE CIDADANIA 
PARA O SR. JAEL ANTONIO POLICIAL EM JUAZEIRO DO NORTE, 
QUE A FAMILIA DELE E DE OROS, ELE TEM RELEVANTES FA VORES 
A PACIENTES DE OROS DENTRO DO HOSPITAL REGIONAL DE 
JUAZEIRO, ELE CERTO DIA FALOU QUE SENTIA DESEJO DE 
RECEBER O TITULO DE CIDADANIA DESTA TERRA, POR ESTE 
MOTIVO PEDIU AOS COLEGAS QUE APROVASSE. 0 
REQUERIMENTO FOi SUBMETIDO A VOTACAO RESTOU 
APROVADO. 0 PRESIDEN ! E EGUIDA DISSE QUE NAQUELA 
SESSAO SERIA O ULTIMO MOMENTO PARA SE APRESENTAR 
PEDIDOS DE TITULOS, POR QUE A ENTREGA SERA DIA 1 2 .  EM 
APARTE A VEREADORA IRINEUDA BEZERRA PEDIU TITULO DE 
HONRA AO MERITO PARA A PROFESSORA/ESCRITORA JOSIRENE 
CANDIDO, QUE RESTOU APROVADO. 0 PRESIDENTE FALOU DA 
SESSAO DE ENCERRAMENTO DAS ATIVIDADES LEGISALTIVAS EM 
2 0 1 9 ,  NA PROXIMA QUINTA FEIRA DIA 1 2 ,  SERA UMA 
SOLENDIADE, LAMENTOU QUE O DR. ROGERIO MAIA SEU 
HOMENAGEADO NAO POSSA VIR RECEBER O DELE EM RAZAO 
DE COMPROMISSO ANTERIORMENTE AGENDADO EM 
FORTALEZA. 
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MOMENTO SEGUINTE O VEREADOR PORFIRIO VIANA REQUEREU 
O TITULO DE CIDADANIA AO DR. MARCO ANTONIO SOBREIRA 
BEZERRA, EX PRESIDENTE DA SUBSEc;AO DA OAB EM IGUATU, 
QUE RESTOU APROVADO. 0 PRESIDENTE FACULTOU A PALA VRA 
FALOU INICIAMENTE O EDIL NEL<;O FILHO PEDINDO ENVIO O DE 
OFICIO A SECRETARIA DE AGRICULTURA PRA SABER SE TEM 
PLANO DE ABSTACECIMENTO DO SITIO PEDREGULHO EM RAZ.AO 
DA REDUc;AO DA AGUA NO CANAL, AS BOMBAS FORAM 
RETIRADA E SER.AO LIGADAS APENAS NUM PERIODO, ESPERA A 
CONFIRMAc;AO DO COLEGA ALEXANDRE SOBRE A 
POSSIBILDIADE DA AGUA IR ATE PEDREGULHO. ESPERA UM 
PLANO DA PREFEITURA SOBRE O ABASTECIMENTO D 'AGUA.  0 
PRESIDENTE PEDIU A SECRET ARIA DA CAMARA QUE ENVIASSE O 
OFICIO DOS VEREADORES COM A MAXIMA RAPIDEZ.  EM 
RESPOSTA O EDIL ALEXANDRE DISSE QUE TEVE PARALISAc;AO DE 
ABASTECIMENTO DE OROS A ICO E QUE TERA REUNIAO C O M O  
PROMOTOR DE JUSTlc;A SOBRE O ASSUNTO, QUE A COGERH 
ESTA PASSANDO NAS CASAS NOTIFICANDO, POR ISSO HOUVE A 
PARALISAc;AO, QUE ENVOVERA A PROMOTORIA, QUE SERA 
LIGADO 24 HORAS .P, RA ABASTECER PEDREGLGO. 0 
PROMOTOR FARA REU Ji. COM CADA UM PARA 
ESCLARECER. A COGERH TEM CUMPRIDO COM O ACORDO, A 
PARTIRE DO DIA 1 0  VOLTARA AGUA A PEDREGULHO. DIA 1 0  
SERA A REUNIAO.O NEL<;O FILHO PERGUNTOU SE A REUNIAO 
COM O PROMOTOR SERIA DIA 1 O? 0 EDIL ALEXANDRE 

RESPONDEU QUE SIM. E CADA UM VAi ASSINAR TERMO DE 
REPONSABIL IDADE C O M O  USO DA AGUA.  0 EDIL NEL<;O FILHO 

PEDIU QUE DESCONSIDERASSE O OFICIO. ENTENDE QUE SERA 
REUNIAO CONJUNTA ONDE CADA UM ASSINARA O TERMO. 
DISSE AOS COLEGAS QUE DIA 09 ENTRARA 1 % DSO RECUSO DO 
FPM ,  BOM D I N HE IRO E 28 ENTRARA  O DINHEIRO DO PRE-SAL 
MAS CONTAS DA 
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PREFEITURA E DIA 1 0  ACREDITA QUE A PREFEITURA PAGARA OS 
SERVIDORES. ESPERA QUE COM ESSES RECURSOS A PREFEITURA 
QUITE OS DEBITOS COM OS SERVIDORES. AS VENDAS CAIRAM 
NO COMERCIO POR QUE AS COISAS ESTAO MUITO CARAS. 0 

PROBLEMA DA CARNE CARA, POR CONTA DA EXPORTA<;AO, 
NAO SO A BOVINA MAS AS OUTRAS PEGARAM CARONA E 
SUBR IRAM OS RPE<;OS. NADA MAIS JUSTO QUE OS 
PAGAMENTO SEJAM FEITOS NO PRAZO DA LEI. EM RELA<;AO A 
PRA<;A DA VILA ESTA SENDO FEITO, RECUPERANDO 
CAL<;AMENTOS EM GUASSUSSE, AINDA BEM QUE OS DISTRITOS 
TEM SEUS PADROEIRA E EMANCIPA<;OES POR ISSO A 
RPEFEITRURA REALZIA OBRAS. YIU UM FOTO DO PREFEITO 
RECUPERANDO O ALAMBRADO DO AECIO DE BORBA, 
LEMBROU QUE AS QUADRAS DOS DISTRUITOS 'PRECISAM SER 
RECUPERADA. A CIDADE ESTA BELA VISTO DE CIMA, ESPERA 
QUE A GESTAO DE OROS NO PROXIMO ANO SE VOLTA PARA 
OS DISTRITOS. 0 EDIL ALEXANDRE BENTO NAO CONCORDOU 
COM O COLEGA NEL<;O AO DIZER QUE OS DISTRITO ESTAO 
ABANDONDADOS, POR QUE TEM SIDO PADA ASSISTENCIA 
AQUELAS COMUN1D DES. QUE ELE ME MO JA TROCOU 
LAMPADAS QUEIMADAS, TEM RROCUARDO DAR ASSISTENCIA 
NOS ESGOTOS E BUSCA SEMP E ASSISTENCIA. E NADA MAIS 
HA VENDO A TRA TA O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESSAO.EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA DIGITEI A PRESENTE 
ATA APOS LIDA, SERA ASSINADA POR QUEM E D E  DIREITO. 
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